Archimede : la masse volumique au service de la régssion des fraudes.

Lors de son ascension sur le trbne de SyracusB)(426roi Hiéron I,
voulu offrir aux dieux une couronne d’or. Ayant @esne certaine
quantité d’or pur, il la confia a un orfévre.

Celui-ci lui présenta quelques temps plus tard umegnifique
couronne, de méme masse que l'or initial.

Mais Hiéron, soupconnant une fraude, demandachiméde, alors
jeune conseiller scientifique de 22 ans, d'étudigemprobleme sans
détériorer la couronne.
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Se rendant aux bains publics, alors gqu’il avaitéta le souci de cette affaire, Archiméde remamque le
volume d'eau qui s'écoulait de sa baignoire, égétl au volume des parties de son corps qui ynétaie
plongées.

Il sauta alors hors de 'eau, et rentra chez luemeriant EUREKA ! EUREKA ! (j'ai trouveé !)

Pour prouver la supercherie de l'orfevre, Archimadeait alors immergé successivement un lingot, dior
lingot d’argent et la couronne, tous de méme malkeses un récipient plein d’eau.

Il aurait ensuite mesuré la quantité d’eau qui dédio dans chaque cas.

Il aurait alors constaté que la quantité d'eau al& par la couronne se situait entre les deursltitren
aurait conclu que l'orfévre avait mélé de I'argantne partie de I'or confié par le roi.

D’apreésles écrits dévlarcus Vitruvius Pollio dit Vitruve qui vécut au ¥ siécle av JC.
On donne la masse volumique de I'd9,3 g.cn'f’ et de l'argent 10,6 g.cn’?

Questions a propos du texte :
1°) Le lingot d’or confié a I'orfevre et la couromméalisée par I'orfévre ont-ils :
- laméme masse ?
- le méme volume ?
- la méme masse volumique ?
Justifier a I'aide du texte.
2°) Calculer le volume d’eau déplacé en immergeantpletement le lingot d’or pur de masse 1 kg.
3°) Si l'orfévre avait été honnéte, la couronneaditelle déplacé un volume d’eau inférieur,
supérieur ou égal ? Justifier.
4°) La couronne frauduleuse déplace-t-elle un velumférieur, supérieur ou égal ? Justifier.




